MATEMATYCIZNA LIGA ZADANIOWA G12 Zestaw XI termin: 09.12.2016 r.
V EDYCJA
Zadanie 1. Rozwigz krzyzowke:
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POZIOMO PIONOWO
;' Jszge(;csi?j?g 54 troﬁa(grzrsrll(laforemnyml 1. Piramida...... uznawana za jeden z siedmiu cudéw $wiata
' C b . , . 2. W przeciwienstwie do graniastostupow, ostrostup ma
3. Wieloscian, ktory ma tyle samo wierzcholkéw, co $cian tylko jedng
4 V\C/a(igéoswj gca pionowa podpora, w zasadzie w ksztalcie 3. Polokragle lub wieloboczne pomieszczenie na koncu
. . Swiatyni
2' ggj:é;::fg?ggkfﬁmmym 4. Jego krawedzie boczne sg prostopadie do podstaw, a
7' Opisuie ia dwu dzies?o.s’.c.:.i.an foremn $ciany boczne sa prostokatami — graniastostup......
- opiswega ny S 5. Odcinek taczacy dwa przeciwlegte wierzchotki
8. Laczy wierzcholek ostrostupa z wierzchotkiem jego 6. Trojkat foremny
pOdSF awy , . 7. Ma dwa ramiona i wierzchotek
9. Powierzchnia ostrostupa, ktéra zbudowana jest z . gy
trojkatéw posiadajacych wspolny wierzchotek 8. Inaczej czworoscian forerpny
10. Byt tworca twierdzenia opisywanego wzorem ' 9. Podpora w ksztalcie graniastostupa, ktory ma w
' S+W_K=2 podstawie najczgséciej kwadrat, ale czasem tez inny
11. Graniastoshup o podstawie prostokata wielobok . , , .
L . Lo . . 10. Jeden z trzech wielokatow foremnych, ktory doktadnie
12. WieloS$cian, ktorego dwie $ciany sa wielokatami . ., AR
. S , moze wypehic¢ plaszczyzne. Jego wlasnosci $wietnie
przystajacymi i leza w ptaszczyznach rownolegtych, .
. - . . wykorzystujg pszczoty
pozostate $ciany sa rownoleglobokami T L .
13. Budynek w ksztalcie walca 11. Rodzaj zwienczenia niektorych budowli
1 4' Platon byl iceo uczniem 12. Uwazatl, ze zywioty zbudowanie sg z wielo§cianéw
- aton bytjeg foremnych
15. WieloS$cian nie bedacy wklestym ‘2 , . .
16. Jeden z picciu zywiolow 13. Czg$¢ wspdlna bryly i ptaszczyzny przez nig
17. Mierzonaw m° przechodzaca
' . , . . 14. Graniastoshup majacy trzy $ciany boczne ma w
18. Kazdy z katow plaskich otrzymany przez przecigcie kata odstawie
dwusciennego ptaszczyznami prostopadtymi do jego pod L
krawedzi — to kat..... kata dwusciennego 15. Zwienczenie $cian bocznych ostrostupa
. g . . .| 16. Z o$mioscianu foremnego, wedtug jednego z filozofow,
19. Kazda z dwoch plaszczyzn, na jakie rozcinaja przestrzen bud byt ied vwiolow Ktorv?
dwie poliptaszczyzny o wspolnej krawedzi — to kat....... zbudowany byt jeden z zZywiolow. BIoty:
20. .... octangula — wielo$cian nazwany przez Jana Keplera
21. Graniastoshup prosty, ktorego podstawy sa wielokatami

foremnymi
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Zadanie 2. W trojkacie jeden bok zwigkszono 0 25%. O ile procent trzeba zmniejszy¢ wysoko$¢ opuszczong na

ten bok, by pole trojkata nie zmienito si¢? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 3. Pitagoras zapytany o liczbe swoich uczniéw, odpowiedziat: ,,Polowa moich ucznidw uczy si¢
matematyki, czwarta cz¢s¢ przyrody, siddma cze$¢ - milczenia, reszte stanowiag 3 kobiety”. Ilu uczniow miat

Pitagoras?

Zadanie 4. Uczniowie piszacy egzamin gimnazjalny rozmieszczeni sg3 w salach w nastepujacy sposob:
48 uczniow w sali gimnastycznej, pozostali po 15 oséb w salach lekcyjnych. Gdyby w kazdej sali lekcyjne;j
pisato o 2 ucznidéw mniej, to zajeliby 0 jedng salg wiecej, a w sali gimnastycznej musiatby pisa¢ jeden uczen

wiecej. [lu uczniéw jest w klasach trzecich?

Zadanie 5. Oblicz obwdd trapezu przedstawionego na rysunku. Zapisz niezbedne obliczenia.
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